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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Παναγιώτα Δριτσέλη
2. Βουλευτή κ. Αθανάσιο Παπαδόπουλο
3. Βουλευτή κ. Χρήστο Σιμορέλη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1418/21.11.2017 Ερώτηση με θέμα: 
 «Ανάγκη άμεσης πρόσληψης προσωπικού για τη λειτουργία του Κέντρου    
 Τεκμηρίωσης Σπηλαίου Θεόπετρας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1418/21.11.2017 Ερώτησης των 
Βουλευτών κ.κ. Παναγιώτας Δριτσέλη, Αθανάσιου Παπαδόπουλου και Χρήστου Σιμορέλη και 
σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες μας, σας γνωρίζουμε 
τα εξής: 

Το Κέντρο Τεκμηρίωσης και Εκπαίδευσης Σπηλαίου Θεόπετρας υλοποιήθηκε από 
την Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας στο πλαίσιο του Ε.Π. Θεσσαλίας – 
Στερεάς Ελλάδας – Ηπείρου 2007 – 2013 και ολοκληρώθηκε το 2014. Η λειτουργία του 
ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2015 με φυλακτικό προσωπικό που προσελήφθη στο πλαίσιο του 
προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ και με την επίβλεψη του Φύλακα 
Αρχαιοτήτων του Σπηλαίου Θεόπετρας. Μετά τη λήξη του προαναφερθέντος προγράμματος 
και τη συνταξιοδότηση του φύλακα το κέντρο ανέστειλε τη λειτουργίας του το Φεβρουάριο του 
2017 και έκτοτε παραμένει κλειστό για το κοινό.

Κατόπιν της αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./171/13083/17.11.2017 Εγκριτικής Απόφασης 
της Επιτροπής της Π.Υ.Σ. 33/2006 (άρθρο 2 παρ. 1) για την κίνηση των διαδικασιών 
πρόσληψης τετρακοσίων (400) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων (ΔΕ Ημερήσιων Φυλάκων 
Αρχαιοτήτων, ΔΕ Νυχτοφυλάκων Αρχαιοτήτων, ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας και ΥΕ 
Εργατών), με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε (5) 
μηνών, στο ΥΠ.ΠΟ.Α. και του αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/487691/322850/20.11.2017 εγγράφου 
της Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς για την 
κατανομή, ανά Οργανική Μονάδα & αρχαιολογικό χώρο, ειδικότητα και αριθμό του εν λόγω 
προσωπικού, εκδόθηκε η αριθμ. ΥΠΠΟΑ / ΓΔΔΥΗΔ / ΔΔΑΑΔ / ΤΔΑΔΤΠ / 493918 / 39152 / 
37102/29350/22.11.2017 (ΑΔΑ: 6ΚΟΥ4653Π4-ΒΑΚ) Υπουργική απόφαση έγκρισης της 
κίνησης των διαδικασιών πρόσληψης και κατανομής του ως άνω προσωπικού σε Υπηρεσίες 
του ΥΠΠΟΑ. μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας – 
Σπηλαιολογίας, ως εξής:

ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΑΛΑΙΟΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ – ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ

Σπήλαιο Παιανίας Ν. Αττικής ΔΕ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 1



Σπήλαιο και Μουσείο Πετραλώνων Χαλκιδικής ΔΕ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 1

Κέντρο Τεκμηρίωσης και Εκπαίδευσης Σπηλαίου 
Θεόπετρας

ΔΕ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 1

ΣΠΗΛΑΙΟ ΘΕΟΠΕΤΡΑΣ
Σε ότι αφορά το Σπήλαιο Θεόπετρας σας ενημερώνουμε ότι την Κυριακή 26.6.2016 

σημειώθηκαν εκτεταμένες καταπτώσεις βραχοτεμαχίων μπροστά από την είσοδο του 
σπηλαίου. Το επεισόδιο κρίθηκε εύλογα ως ιδιαιτέρως σοβαρό, λόγω του αριθμού και του 
μεγέθους των βραχοτεμαχίων, της έκτασης της διασποράς τους και των ιχνών της σφοδρής 
πρόσκρουσής τους στο έδαφος μπροστά από την είσοδο του σπηλαίου, και για το λόγο αυτό η 
αρμόδια Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας ανέστειλε προσωρινά τη λειτουργία 
του σπηλαίου, ενώ ενημέρωσε άμεσα για το ζήτημα τα ανώτερα υπηρεσιακά κλιμάκια και τις 
αρμόδιες διευθύνσεις του ΥΠΠΟΑ.

Μετά τη διενέργεια των απαραίτητων αυτοψιών και σε συνεργασία με την αρμόδια 
Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων, έχουν καθοριστεί οι προδιαγραφές των 
σύνθετων μελετών που απαιτούνται (βραχομηχανικές, γεωτεχνικές κ.α.) και το αμέσως 
προσεχές διάστημα προβλέπεται να ανατεθεί εκπόνησή τους σε εξειδικευμένους μελετητές. Τα 
πορίσματα των συγκεκριμένων μελετών θα προσδιορίσουν τις αναγκαίες εργασίες για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος. Σε κάθε περίπτωση, όμως, πρέπει να θεωρείται βέβαιο ότι 
για την ολοκλήρωση του έργου θα απαιτηθεί ικανό χρονικό διάστημα.

Κατανοούμε απολύτως και συμμεριζόμαστε την αγωνία της τοπικής κοινωνίας για την 
προοπτική επαναλειτουργίας του σπηλαίου της Θεόπετρας, το οποίο αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα αξιοθέατα της περιοχής με διαρκώς αυξανόμενη επισκεψιμότητα και, μέσα σ’ 
αυτό το πλαίσιο, καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για την επίσπευση των απαιτούμενων 
μελετών και εργασιών, καθώς και την κατά το δυνατόν σύντμηση του διαστήματος μη 
λειτουργίας αυτού του τόσο σημαντικού αρχαιολογικού χώρου της περιοχής. Ωστόσο, πάνω 
απ’ όλα προέχει η απόλυτη ασφάλεια των επισκεπτών και η ακεραιότητα του μνημείου, που 
αποτελούν και τον κύριο γνώμονα των υπηρεσιακών ενεργειών.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΓΔΔΥΗΔ
2. ΕΦΑ Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας 

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Μάκα Χαρίκλεια
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